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Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

 

Verbale della riunione del 26 febbraio 2019 

 

Presso la sede consiliare si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle persone di: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Giovanni Ferrando - Consigliere Segretario 

Avv. Loredana Modaffari – Consigliere Tesorire 

Avv. Mabel Riolfo - Consigliere 

Avv. Ilario Cedro – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere 

Avv. Alessandro Roggeri - Consigliere 

Avv. Roberto Rum – Consigliere 

Avv. Gianluca Lanteri - Consigliere 

Presiede l'Avv. Di Giovanni. 

***** 

Formazione continua 

Il Consiglio, vista la richiesta di accreditamento presentata dall’Osservatorio 

nazionale sul diritto di famiglia in data 20.02.2019 per evento formativo dal titolo 

“IL DIRITTO DI MORIRE” prevista per il 01/03/2019 presso Teatro dell’Opera 

del Casinò di Sanremo, visto l'art. 3 comma 3 e gli art. da 19 a 22 Reg. 6/2014 

del C.N.F., visto altresì il regolamento consiliare sull'accreditamento di eventi 

formativi approvato in data 1 febbraio 2017, delibera di accreditare l’evento 

formativo di cui sopra con il riconoscimento di 4 crediti formativi per la 

partecipazione a esso. Si comunichi al Consiglio Nazionale Forense. 

Il Consiglio, vista l’integrazione presentata da Aequitas ADR in data 25/02/2019 

per evento formativo dal titolo “LA MEDIAZIONE FAMILIARE E LA NUOVA 

PROPOSTA DI LEGGE SULL’AFFIDO CONDIVISO” prevista per il 01/03/2019 

presso il Teatro Centrale – Sala Tabarin di Sanremo, visto l'art. 3 comma 3 e gli 

art. da 19 a 22 Reg. 6/2014 del C.N.F., visto altresì il regolamento consiliare 

sull'accreditamento di eventi formativi approvato in data 1 febbraio 2017, in 

rettifica del provvedimento del 13.02.2019 delibera di accreditare l’evento 

formativo di cui sopra con il riconoscimento di 4 crediti formativi per la 
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partecipazione a esso. Si comunichi al Consiglio Nazionale Forense. 

Il Consiglio, vista la richiesta di accreditamento presentata dal Comitato Pari 

Opportunità del COA di Imperia in data 26.02.2019 per evento formativo dal 

titolo “IL CORAGGIO DELLE DONNE” prevista per il 09/03/2019 presso il 

Palazzo del Parco di Bordighera, visto l'art. 3 comma 3 e gli art. da 19 a 22 Reg. 

6/2014 del C.N.F., visto altresì il regolamento consiliare sull'accreditamento di 

eventi formativi approvato in data 1 febbraio 2017, delibera di accreditare 

l’evento formativo di cui sopra con il riconoscimento di 1 credito formativo per 

la partecipazione a esso. Si comunichi al Consiglio Nazionale Forense. 

Il Consiglio atteso l’esigenza di affrontare spese per l’organizzazione 

dell’evento, visto il regolamento per il servizio di cassa economale, 

delibera un impegno di spesa di circa euro 250,00 mandando al 

Consigliere Tesoriere di provvedere ai relativi pagamenti. 

 

***** 

La riunione inizia in forma pubblica. 

1) Dichiarazioni di impegno 

Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati dela Dott.ssa 

Omissis, assunta in data 20.02.2019, ammette il collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della 

professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. La riunione prosegue in forma 

camerale. 

***** 

La riunione prosegue in forma camerale. 

Corso formazione dipendenti COA 

Il Consiglio, rilevato che in data 20/03/2019 in Roma si terrà il seminario 

formativo “adempimenti privacy per ordini e collegi professionali”, delibera di far 

partecipare le dipendenti del COA al detto seminario onerandosi del pagamento 
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delle spese di iscrizione e del rimborso delle spese di soggiorno e viaggio, 

autorizzando il pagamento delle spese di iscrizione e partecipazione nonché il 

rimborso delle spese di soggiorno e viaggio previa presentazione delle pezze 

giustificative di spesa. Manda al tesoriere per il relativi incombenti. 

***** 

Inserimento nell'elenco del patrocinio a spese dello Stato e 

aggiornamento dell'elenco medesimo 

Il Consiglio, vista la domanda dell'avv. Omissis, vista l’autocertificazione sulla 

sussistenza dei requisiti di legge, delibera di inserire il richiedente nell'elenco di 

cui all'art. 81 D.P.R. 115/2002 nelle sezioni dallo stesso richieste. 
 

Omissis 

***** 

Comunicazione MEF 

Il Consiglio letta la nota in oggetto incarica il Consigliere Roggeri di esaminare 

gli eventuali obblighi cui possa essere suscettibile il Consiglio stesso e di 

relazionare anche sul da farsi alla prossima riunione. 

 

***** 

Parere CNF 

Il C.O.A. di Imperia viene interpellato da un iscritto che intende costituire 

un'associazione professionale con avvocato appartenente ad altro Foro, pur 

continuando ad esercitare la professione anche a titolo individuale, associazione 

che svolgerebbe attività in entrambe le sedi giudiziarie, senza avere un centro 

principale degli affari, in ordine alla possibilità di mantenere l'iscrizione 

individuale nell'albo tenuto da questo Ordine ed iscrivere la costituenda 

associazione nell'elenco tenuto da entrambi gli Ordini, nella specie di Imperia e 

di Cuneo. L'iscritto richiama il parere n. 9 del 26.3.2014 del C.N.F., ed in 

particolare il punto sub 8), secondo cui se l'associazione non ha un centro 

principale degli affari: - "l'avvocato associato può mantenere l'iscrizione nell'albo 

di appartenenza e l'associazione è iscritta negli elenchi tenuti dagli ordini 

corrispondenti alle diverse sedi". Alla luce del disposto dell'art. 4 nn. 1 e 3 della 

Legge Professionale e degli artt. 2 lett. e) e 3 n. 5 del D.M. Ministero della 
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Giustizia 16 agosto 2016 n. 178, il C.O.A. di Imperia chiede se in oggi debbano 

ritenersi tutt'ora valide ed operanti le opzioni indicate al richiamato punto 8) del 

parere. Manda la segreteria per l’inoltro al CNF 

Omissis 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 05/03/2019 alle ore 11. 

Il Presidente                                                                      Il Consigliere 

Segretario 


